

Абонаментъ:  
 За година 15 лева  
 „ 6 м-ца 8 „  
 Ржесписи назадъ  
 не се връщатъ.  
 Всичко  
 въ прѣдплата.

# ПРАВДА

Обявления  
 Гармонденъ редъ  
 2 лева.  
 Реклами  
 по споразумѣние.  
 Прист. обявления  
 10 ст. на дума.

Урежда Редакционенъ К-тъ.

Ул. Полицейска № 249.

Мара Т. Сярова  
 и  
 Ротмистъръ Василъ Бойдевъ  
 Сливенъ Сводени Казанлъкъ

**Атанасъ Енчевъ**  
 земледѣръ  
 се установява на частна практика въ гр. Сливенъ  
 Извършва снимки и подѣлби на полски имоти. Изработва ситуационни планове на мелници, фабрики и пр. Прави справки на дворишни регулации и пр.  
 Справка при желязарския магазинъ на П. Топаловъ.

**Юрданъ Поповъ**  
 досегашенъ Мирови Съдия и членъ въ Окръженъ Съдъ се установи за  
**Адвокатъ въ гр. Сливенъ**

**Д-ръ В. Ненковъ**  
 специалистъ по нервнитѣ и вътрѣшни болѣсти временно се установява въ града ни и ще приема болни дома си, до дивизионната болница, като вторникъ отъ 2 до 4 часа ще приема безплатно бѣднитѣ.

**ДЖБОВИ СТОЛОВЕ**  
 ще намерите въ **Магазинъ на СИМЕОНЪ МАРИНОВЪ** фино изработени и матово полирани.

**Д-ръ Димовъ**  
 се установи на частна практика въ г. Сливенъ.  
 Приема болни.

**Модерната сладкарница**  
 находяща се срѣщу църквата „Св. Димитъръ“ има на разположение всѣяго прѣсни пастри и разни бонбони. Цѣни износни.

**Ново! Ново! Ново!**  
 Побързайте да отидете въ новоотвореното **Питейно заведение на Т. П. Шиникчиевъ и П. Калинковъ** улица „Рибарска“ до Кинематографа на А. Мартонъ, бившето кафене на Кочо, гдѣто винаги ще намерите бѣли и черни Сливенски натурални чудесни вина и други напитки. Освѣтление електрическо. Идете само веднажъ, за да се уверите.

**ТЪРСИ СЕ СЛУГИНЯ** срѣщу добро възнаграждение. Споразумѣние **Д-ръ Г. А. Шишковъ** — улица Великокняжеска.

## Прѣдъ конгреса на мира.

Колкото повече се говори и пише за свикването на мирната конференция въ Парижъ, толкова повече мжчотиитѣ около мира се увеличаватъ и неговото сключване върху базата на формулиранитѣ отъ Уйлсона точки става все проблематично и почва да се губи като пустивенъ маражъ срѣдъ хаоса и бурята на новитѣ велики събития, които прѣживява Европа. Днесъ свикването на тази конференция, като че ли не прѣдставлява оня привлекателенъ фокусъ, къмъ който да сж отпращени нашитѣ погледи и мисли. Чувствуваме всичката анемия и унилоостъ, която царя въ нейния подготвителенъ физисъ. Нѣма оня жаръ, опиянение и театрална афектация, които винаги сж съпровождали въ миналото такива конференции, на които сж се разрешавали проблемитѣ на мировата политика.

Виждаме какъ безнадежността, отчаянието и невѣршинелността сж обладали парфюмиранитѣ и салонни дипломати на стария режимъ. Виждаме какъ цѣлата дипломатическа машинария скърца и не върви добръ и нейнитѣ дерижбори като нещастни отрѣпки и безволни сѣнки се въртятъ въ омагьосания кръгъ на неочакванитѣ за тѣхъ събития. И така трѣбва да бжде. Днесъ вълната на народнитѣ революции като мощна птица е разсѣрила своитѣ грандиозни крилѣ върху окървавения континентъ и напълно засѣнчва миниатюрния аероплагъ на джуджетата дипломати, които падатъ въ конвулсивни трепети прѣдъ силното сияние на страшния призракъ и се криятъ въ полутъмнитѣ изиящии салони. Тѣ се питатъ: „какво ще рѣшаваме, когато 300 милионна въ Европа сж подъ знамето на революцията, кой ще санкционира нашитѣ рѣшения, каква е гаранцията за тѣхното спазване и нѣма ли да си останатъ мъртва буква или исторически документъ годенъ за архивата на миналото.

Една голѣма въпросителна се изправи прѣдъ тия държавници, които до сега направляваха кораба на съглашението. Тѣ не сж сигурни какво ще стане утрѣ и въ тѣхнитѣ собствени земи. Тѣхната тревога още повече се усилва и отъ факта, че разногласията относително сключването на мира почватъ да се усилватъ и между тѣхнитѣ редове. Сжрѣ Гедсъ прѣдставители на адмиралтейството въ унисонъ сж консервативнитѣ юнионисти, които печелитъ сега въ Англия, заявява че послѣдната нѣма да се откаже отъ могѣществото си надъ моретата и отъ своята експлозивна империалистична политика. Противницитѣ на Уйлсона въ противовѣсъ на 14 тѣхъ точки издигатъ 21 точки, изразяющии интереситѣ на американскитѣ трѣстове и картели. — Но отъ друга страна противъ тия империалистични сгрѣмежи въ англо саксонския свѣтъ почватъ да се надигатъ вълнитѣ на революционната демокрация. И всичко това рисува обстановка, при която ще засѣдава конференцията. Отъ една страна, силитѣ на миналото, които ще се мжчатъ да запазятъ свѣщения порядъкъ и отъ друга страна мощнитѣ сили на революцията, които събратъ капиталистическата бастилия и издигатъ лозунгитѣ за равенството, братството и свободата на народитѣ. Рѣшителнитѣ сражения въ това направление сж започнати и не е далечъ деня на тѣхния краенъ изходъ. Срѣдъ тоза трѣсъкъ и бързъ полѣтъ на събитията старитѣ теории за уреждането на международ-

нитѣ и междудържавни отношения бързо се изнаряватъ и ставатъ негодни за новитѣ форми на живота. Когато заговори топа на революциитѣ дипломатитѣ се убъркватъ, съвѣсти оглупяватъ и народния гласъ става гласъ Божий и разрешава както трѣбва „мировитѣ въпроси“.

## ТЪМНИ СТРАНИЦИ.

Управителя на полковия магазинъ на 16-и Артилерийски полкъ подофицера Клецовъ отъ Ямболъ и завѣдующия магазинъ — Паскалевъ отъ Сраджжа, заедно съ тѣхнитѣ органи: Тотю Игневъ отъ Ямболъ, Сава Поневъ отъ Карнобатовъ, Чаушевъ отъ Каваклий и Боянъ Пѣйчевъ отъ радомирскитѣ села сж закупували отъ Ямболъ спиртъ, съ който се търгува въ полковия магазинъ. Спирта се е превансилъ въ гранати, които, когато сж носени въ Ямболъ сж биле пълни съ вжжа, които вжжа сж продавани на неимовѣрно високи цѣни. Отъ тѣзи вжжа сж получени голѣми печали, а печалитѣ трѣбваше да се раздадѣтъ на бѣднитѣ сираци на загиналитѣ отъ 16 и Ар. полкъ войници. Питаме гдѣ сж паритѣ?  
 \* \* \*

Завѣдующия прѣхраната на 16 и Артил. полкъ поручикъ Никола Георгиевъ, —  
 — ще има ли добрината да ни каже: какво станаха вагонитѣ съ бобъ, оризъ, сирене и пр. изпращани отъ Лѣсковецъ въ Скопие и складирвани въ „Тетка — Васка, Ленка, Панда и др.“ Вагонитѣ сж придружавани отъ Тотю Игневъ и Боянъ Пенчевъ. Ако поручикъ Георгиевъ не ни каже, ще питаме послѣднитѣ двама.

Питаме командира на 16-и Артилерийски полкъ, печалбитѣ отъ полковия магазинъ, които щѣ да се даватъ на сѣмействата на бѣднитѣ войници? Сжщо да ни каже, кой комисия и кога е гледала смѣткатѣ на магазина?

## ХРОНИКА

**ЗА ЗНАНИЕ.** Отъ идния брой „Правда“ ще почне да излиза въ четире страници (двоенъ брой) като въ него, освѣнъ досегашнитѣ отдѣли, ще легнатъ такива отъ литературенъ характеръ (литература, поезия, музика, хуморъ и пр.).  
 Редакцията е ангажирала достатъчно и добри сили за да завеждатъ тѣзи отдѣли и вѣрва, че жертвитѣ които прави, ще бждатъ оцѣнени отъ нашитѣ абонати и четци, и че тѣ ще ни дадатъ своята материална и морална подкрѣпка.  
 Къмъ нашитѣ абонати и четци. Въ втория брой на вѣстника съобщихме, че за агентъ на вѣстника е назначенъ **Иванъ А. Бунарджиевъ**, а въ третия — оповѣстихме че за администраторъ на вѣстника е назначенъ **Никола Я. Телджиевъ**. И двамата иматъ право да събратъ суми за смѣтка на вѣстника и да записватъ абонати. Това нека се запомни добръ.

